

EXPUNERE DE MOTIVE

În vederea realizării unui sistem de management al resurselor umane compatibil cu cele ale armatelor țărilor membre NATO, Ministerul Apărării Naționale a întreprins măsuri eficiente privind reforma personalului armatei.

În scopul implementării modelului teoretic piramidal și în cadrul corpului generalilor și amiralilor este necesar să se stabilească stagii minime în grad, în vederea înaintării în gradul următor, pentru colonei, comandori, generali de brigadă (similari) și general-majori (similari).

Aceasta va asigura o fluidizare și, totodată, o rigurozitate a promovării generalilor și amiralilor, creând și posibilitatea accesului la aceste grade pentru colonei (comandori).

Întrucât Legea nr. 80/1995 privind statutul cadrelor militare prevede la art. 94 că pentru gradele susmenționate nu se stabilesc stagii în grad, a fost întocmită prezenta ordonanță de urgență care, prin modificarea acestor dispoziții, va constitui o excepție de la reglementările menționate, cu aplicabilitate numai în Ministerul Apărării Naționale.

Necesitatea efectuării completării este obiectivă și stringentă, ea având o importanță deosebită pentru stoparea imediată a creșterii numărului generalilor, îndeosebi al celor cu mai multe stele, precum și pentru viitoarea evaluare a Armatei României de către reprezentanții NATO.

Având în vedere că vacanța parlamentară se apropie, ceea ce înlătură varianta completării prin lege a statului cadrelor militare, precum și faptul că mărirea numărului de generali ai armatei în această perioadă ar fi în discordanță cu angajamentele României față de NATO, apreciem că ne aflăm în fața unui caz excepțional.

Adoptarea acestei ordonanțe de urgență nu are nici o influență asupra bugetului de stat.

Față de cele prezentate mai sus a fost întocmit proiectul de lege alăturat, în vederea aprobării Ordonanței de urgență a Guvernului pentru modificarea Legii nr. 80/1995 privind statutul cadrelor militare, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

